CPGE — PTSI Mr Pernot

TD — Comportement des systémes mécaniques : cinématique du point

Manege Spin Fly

»Bras 2

Plateau1

On s'intéresse au manege Spin Fly présent dans de nombreuses fétes foraines. L'étude consiste a
déterminer I'accélération subite par une personne, et de vérifier que la limite supportable (sans déconfort)
par 'homme d'une valeur de 2g n'est pas dépassée...

Ce systéme est constitué de quatre solides :

¢ L'estrade 0 (plancher), de repére associé R, (O, %, %,%), fixe par rapport a la terre telle que 'axe

(O, zo') soit dirigé suivant la verticale ascendante.

* Le plateau 1, de repére associé R1(O,x—1, 5712—1) en mouvement de rotation d’axe (O, g) par rapport

a l'estrade 0 tel que 20' = 21' et (xo', X1') =v.

* Le bras 2, de repére associé R, (B, gy—zz—z) en mouvement de rotation d’axe (B, x—1) par rapport au

plateau 1 tel que OB = b.% (avec b constant), x—1 = g et (371,3/—2) =0.

* Le disque 3, de repére associé¢ Rs(B,x3,Y3,23), en mouvement de rotation d’axe (B,z,) par rapport
au bras 2 tel que z, = z3 et (xp,X3) = ¢.

La position du point D du disque 3 est defini par : BD = c.x3' (avec c constant).

Question 1 : Réaliser des figures planes illustrant les 3 paramétres d’orientation.

Question 2 : En déduire sous chaque figure, le vecteur rotation traduisant la figure.
Question 3 : En déduire Q3 .
Question 4 : Déterminer les trajectoires Tp.so, Tpeait: Tpeo € Tpeaio -

NB : Pour déterminer une trajectoire, il faut s’intéresser a la nature du mouvement en
présence... (voir cours sur les trajectoires).

Question 5 : Déterminer les vecteurs vitesses Vp_3/» , Vpeon » Vpeno - € Vpesso -
(Vérifier 'lhomogénéite des résultats).

Question 6 : Déterminer le vecteur accélération T psq - (Vérifier Thomogénéité du résultat).
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